

NAŠA PRVA BESEDA

Od naše priselitve v novo domovino Kanado, prvokrat govorimo o našem slovensko besedo v prvem slovenskem listu "Edinost". Spregovorimo jo v prvo leto našega trpečega naroda, v prvi domovini, ter v počast zedinjenih narodov v borbi proti fašističnega osišča. V počast vojaštva zedinjenih narodov. V počast junaški Rdeči Armadi in narodov Sovjetske Zveze. V počast naših slovenskih hrvatskih in srbskih partizanov. Ter v končno v počast naši novi domovini Kanadi in kanadskih Slovencev.

Poteklo je od 10 do 20 let, odkar smo se priselili v našo novo domovino Kanado. Do 400 Slovencev in Slovenk, našlo je zavetje in razprostrti delovali. Vposleni največ v rudnikih, tovarnah, lesni industriji in dober del v zadnjih nekaj letih na farmah od Atlantika do Pacifika.

Stopnjema prilagodili so svoj življenjski in gospodarski obstanek, načino življenja in dela naše nove domovine. Ze iz prvih let priselitve, vstanavljali so podporne društva s glavnim sedežem v mestih, ki so jih našli starejši naseljenci v Zdrženih Državah Ameriških. Naša raztresenost v novi zemlji, zahtevala je poleg zavarovalne in slučajne nezgode, nesreče in smrti, tudi društveni stik k medsebojni pomoči drug drugemu, deloma iz naših želja, da se srečamo in pogovorimo medseboj in deloma, kot čuteči se tujevc.

Prebrodili smo marsikatero poteškočo v gospodarskem in življenjskem oziru, vred za kanadskim narodom. Iz dneva v dan toliko bolj odražala se je naša prilagoditev tako govoru, kakor tudi načinu življenja. Mnogi od nas ako ne skoraj tritretinska večina, postali smo državljanji, kar nam je za dokaz, da se smo odločili živeti in delati v prid našim samim, ter v prid naše nove domovine. Kanade. Poleg tega do danes se nahaja v vojaški sili Kanade, na čast in ponos Slovencev in Slovenk, dobro število Slovencev pri vojaki. Toda mislimo, da poleg vseh dosedajšnjih dobrih strani k razvoju našega gospodarskega in življenjskega obstanka, je naša naloga zediniti se medseboj, kako bi na ta način pospešili pomoč vojnemu naporu naše nove domovine Kanade, ter zedinjenih narodov, za vničenje fašizma.

V tej dobi od naše priselitve, posluževali smo se poleg angleških največ z slovenskimi časopisi iz Zedinjenih Držav Ameriških. Posluževali smo se tudi z bratskim časopisom Hrvatov v Kanadi. Vse to je manj ali pa več, poleg nujnosti za naš društven napredek in medsebojno vezanost v sodelovanju in mislih, ustvarjalo vedno večjo željo za sredstvom, katero bi izražalo naše potrebe in podporo v naši slovenski besedi. Toda nazvalic hrepenitvi za slovenskim list v naši sredini, nismo bili v stanju pokreniti svoj list prej.

Poleg vroče želje in poguma, kar najbolj priča tekoča kampanja, vedno podcenjevali smo svojo zmožnost in odlagali od danes do jutri. Bili so tudi slabji časi, da se ni moglo misliti za izdajanje lista. Manjkalo nam je k temu velevažnemu koraku tudi sil, katere bi bile začasno, kot vodilna sila k preproditvi uredniških in dopisovalnih poteškoč. Toda naše želje obdržale so neprecenljivo voljo in požrtvovalnost, kar je obenem najboljše zagotovilo za dober obstanek lista in njegov napredek.

Odras za potrebom lista, bil je šestkrat in v marsičem pokazala se je ta potreba. Predvsem pa v sedajnem času vojne, je klic za pokrenitev slovenskega lista, postajal iz dneva v dan močnejši. Kajti mnogokateri zadevi, ki jih kanadskih Slovencev čutijo in jih raspravljajo medsebojno s ozirom na današnjo vojno, pomoči našega naroda v stari domovini v njegovi osvobodilni borbi, zbirkah in kampanjah za rdeči križ Kanade, ter predvsem naših nalog kakor in na kateri način bi mi mogli običnim stvarjem, razopoveda se potreba za seznanjajočo in vladilno stran v naši sredini.

S svojim marljivim delom in požrtvovalnostjo pridnih rok Slovencev in Slovenk, mi danes govorimo prvo besedo v javnosti potom našega lista "Edinost". — Pokrenili smo ga. Prebrodili smo poteškoče. — Ustregli smo željam in spolnili medsebojno praznino, da bomo od slej nadaljevali bratsko zedinjenost in sodelovanje v najsvetejšim trenutkom interesov človeštva.

KAKŠEN NAJ BI BIL LIST EDINOST

List "Edinost", vstanovljen je na podlagi privatnega la-

stništva. Toda ne privatno lastništvo, katero bi služilo enemu človeku; eni organizaciji, društvu itd. Tembolj služiti vsem potrebam kanadskih Slovencev in Slovenkam. Njim je namenjen in brez njihove pomoči, bi ne mogel izhajati.

Poleg tega "Edinost", ne postavlja se v svrhu tekmovanja z drugimi slovenskimi listi v Zdrženih Državah Ameriških. To ni naš namen, pa tudi mi nimamo sposobnih časnikarskih sil zato. Na žal temu, da nas ni poslužila ta sreča v šolah višje in večje izobrazbe. Kar imamo in z čem razpoložemo, je predvsem dobra volja in požrtvovalnost iz rodoljubne in mednarodne obveznosti, da storimo toliko več in bolj uspešno potom lista v vseh ozirih k čimprejšnji zmagi nad sovražnikom vsega človeštva — fašizmom.

Mi smo v večini učenci Slovensko Ljudske šole od Urednika, do posameznega dopisnika. Mnogi prvokrat v življenju, prijemljejo pero v žuljevito roko, da napiše par besed o življenju in razmerah svoje naselbini za javnost. Samo pač navadni delavci, zato bomo pisali v naših navadnih besedah, kakor nas je učila naša mati. Pisali bomo o naših razmerah. Seznanjali javnost o naših željah, potrebah skupnega sodelovanja Slovencev in Slovenk. Razvijali bomo bratske odnose in soglasje izmed vseh kanadskih Hrvatov in Srbov. Vemo, da s razvojem bratskih odnosov izmed slovenskih in drugih narodov, izpolnjujemo najlepše ideale ne le sodobne nujnosti. Tembolj zgodovinsko dedščino slovenskih pisateljev. Njihove želje se niso odražale le v odstavkih posameznih pesmi, podučnih spisih itd. Ampak so bile ustvaritvena podlaga k enokopavnosti in bratstva slovenskih narodov.

Vse to bomo pisali ne z nekom uglajenom stilistikom in 100% slovnico, ampak enostavnim delavskim besedom. Mi se bomo razumeli. Ni toliko važno: "Kako je napisano, kakor je važno — kaj je zapisano".

Stopnjema bomo prebrodili vse poteškoče s ozirom na našo sposobnost v našem medsebojnem sporazumu. Vzglede stran o tem nam dajajo Uredništva in dopisniki, bratskih listov Hrvatov in Srbov. Tudi oni so šli skozi enako šolo. Prema-

govali so vse poteškoče in iz dneva v dan, njihova sposobnost se je dvigala vedno na višjo stopnjo. Njihova volja in pogum se iz prvih let, je danes kronana z uspehom in na ponos Hrvatov in Srbov v Kanadi.

Glavna in prvotna naloga je ravno tako pred nami, da bo naš list govoril iz duše kanadskih Slovencev in Slovenk. Da bo vsebinska stran spopolnjena v interesih nas in obče stvari.

Vsled tega list "Edinost", ne bo mogel biti tednikom, takoj v svojem pričetku. Zato tudi se ne bo moglo ustreči vsem željam naročnikov. Toda sorazmerno s porastom naročnikov in materialno podporo, ter s dobrim odzivom dopisnikov, raste bo tudi naš list.

SMERNICE "EDINOSTI"

1) Borba proti Hitlerja in njegovih zaveznikov osišča.
 2) Zedinjevati kanadske Slovence na bratsko demokratski podlagi, za pomoč vojnih naporov naše domovine Kanade, ter z njo zedinjenih narodov: Vel. Britanije, Zdrženih Držav Ameriških, Zveze Sovjetskih Socialističnih Republik, Kitajske in drugih.

3) Pomagati moralno in materialno osvobodilno borbo našega in drugih trpečih narodov v Jugoslaviji, govoriti v njegovim imenu in seznanjati o potrebah pomoči tudi druge narodnosti, predvsem slovenske narodnosti v smeri bratske sloge in bratske enakopavnosti.

4) Razvijati najtežnje bratske odnose za skupno sodelovanje izmed kanadskih Slovencev, Hrvatov in Srbov, drugimi slovanskimi narodi, ter kanadskim narodom v splošnem, za interese in pospešitev vojnih naporov zedinjenih narodov k zmagi nad osiščem.

5) "Edinost", je na ustrezni vsaki slovenski organizaciji, društvu in posameznikom, brez izjeme na njihov versko ali pa politično pripadnost. Ta ustrezba je ne le zaprta agentom fašizma, brez obzira na njihovo narodnost, ampak "Edinost" bo bičala in opozarjala na zahrbtnost proti narodnih elementov, da jim se pravčasno sname krinka iz obraza in prepreči razdorno in škodljivo delovanje. Razen takih, strani "Edinosti" so odprte vsem drugim, da izražajo svoja mišljenja, predloge, nasvete itd. Vse kar je v interesih skupne stvari za Slovenski in druge zedinje-

ne narode.

6) Razveseljivo nam bo ako bomo imeli naročnike od naših sosedov iz Zdrženih Držav Ameriških. Za njih bo to obenem najboljši seznanjajoči pregled z delom in nalogami kanadskih Slovencev. Ne postavljamo pred sebe, da bi list "Edinost" posluževal kot glasilo kateresibodi skupine ali pa organizacije ameriških Slovencev. Oni imajo svoje organizacije, društva in časopise, tudi svoje naloge, kar je pa v marsikaterem oziru in zadevah različno od naših.

KAKO NAJ VZDRŽIMO SVOJ LIST?

Do 21 junija, dobili smo 277 plačanih naročnin, kar skupno iznaša \$554.00. Za tiskovni fond za isti čas, dobili smo skupni znesek \$762.20. Skupna vsota od naročnin in za tiskovni fond, je: Tisočtristošestintrideset dolarjev in 20 centov.

Ako pomislimo, da je to naša prva kampanja, je ta izkaz razveseljiv in predvsem nam daje zaupanje in prepričanje, da bomo do sklepa kampanje v prihodnjem mesecu, dosegli mnogo več v naročninah in fondu za list.

Dosedaj v tekoči kampanji sodeluje do 44 oseb. To so: 28 moških, 12 žena, dve mladinki in dva mladince. Je število tudi drugih Slovencev in Slovenk, kateri so na en ali pa na drugi način, podpirali in z svojo podporo navduševali zbiratelje naročnikov in za fond. Upamo, da izražamo željo zbirateljev, da moramo priznati, da so ti Slovenci in Slovenke bili prva in temeljita podlaga, da smo dosegli tako dober uspeh za kratko dobo.

Poleg tega imamo v zamislih, da so še tu in tam skupine naših ljudi, kateri se še niso oglašili. Upati je tudi na njihovo pomoč. Gotovo, da se bodo priključili sodelovanju za glasilo kanadskih Slovencev in Slovenk.

Kaj pa naša mladina? V seznamu dosedaj se vrstijo štiri. Lepo število naše mladine je v Timmins, Vancouverju, Krkland Lake, Sudbury in tudi drugod. Tudi od njih pričakujemo pomoč. "Edinost" bo na ustrezni njihovih aktivnosti in njihovim potrebam. Mladina je za jutrnji dan naša nadomestitev. Zato ji dajmo vso pomoč in podporo, da bo zmožna nadaljevati, naše započeto delo.

Toda poleg rekordnega u-

speha v naši kampanji, upamo da seznam naših aktivistov se bo povečal, da vzdržimo svoj list. Iz samih naročnin, se bi ne mogel vzdržati, samo enkrat na mesec. Kako bi se potem mogel vzdržati tednikom. To je pač vprašanje nas vseh, da z delom v materialni podpori in zbiranjem naročnikov, ne prenehamo. Nasprotno, potrebno je, da delujemo toliko bolj in z bojšo vnmemo, da obskrbimo dobro in za redno podlago listu, glede njegovega obstoja in rednega izhajanja.

V ČEMU JE ZNAČAJ LISTA

List "Edinost", bo najboljšo sredstvo kanadskih Slovencev in Slovenk, za zedinjenje nas na prvem mestu, ter tako zedinjeni lažje in bolj uspešno bomo zmogli pomagati vojnemu naporu naše nove domovine Kanade. Če tudi smo po svojem številu majhni, ampak zedinjeni moremo pridonesti dosti za nas in za obče stvari.

Danes je potrebno da vsak Slovenec in Slovenka, kjer koli se nahaja, da proži svojo mopoč. Naš Slovenski narod v Evropi, podnaša najstrašnejše torture in trpljenje. Naš narod je razdeljen, preganjen in trpinčen skoraj s primero malo kateri drugi narod v Evropi. Njega so krvočno Hitler in Mosolini ne samo zaslužili, ampak razdelili na več delov, razgnali od Soluna do Baltiškega morja, ter od Karpatov pa do samih Pirinejev. Jok in krik slovenskih mater, otrok in starčkov, razlega se skoraj po vsej Evropi. Vsa zlodejstva pričujejo ne samo strašno trpinčenje in masnih ubijstev, ampak pričuje največje kriminalstvo, iztrebiti in potujčiti slovenski narod.

Zadržimo se le za trenutek, Julijska Krajina nam daje zelo pereč vzgled, fašističnega početja. Izpremenjena so eno za drugim družinska imena tamkajšnjih Slovencev. V šolah in po drugih službenih uradih, nikjer se ne sme govoriti slovenske besede. Z posebnim ukazom fašističnega nasilstva, nadaljuje se prepoved v slovensčini veronauk in kakor koli drugi poduk. Mnogi od vidnih in visokih dostojanstvenikov slovenskega ljudstva, nahajajo se v koncentracijskih taboriščih, dokler na njihova mesta, so nameščeni najbolj zagrnjeni zlikovci nacizma.

Slovenci v Kanadi, živimo v drugih razmerah in okoliščinah. Živimo v svobodni zemlji. Zato so tudi naše dolžnosti toliko večje, da podpiramo svojo svobodo in se zalagamo za osvobodjenje naših bratov in sester v stari domovini. Mi smo prvi, kateri moramo občutiti bolečine našega naroda. Prvi po svoji narodni in mednarodni dolžnosti, moramo nosno držati zastavo časti in ponosa za Slovenski narod.

Stolet je slovenski narod, vodil osvobodilno borbo Najboljši sinovi slovenskega naroda, zalagali so se v svoji književnosti in kulturnem napredku, da se očuva in obvaruje Slovenska beseda, kot zgodovinski dokaz naroda. In tudi danes se naš narod bori za svojo svobodo, za svobodo in enakopavnost. Slovenski bataljon partizanov, je najsvetejši primer junaštva. Gora in planina je njihova časna domovina. V temni noči izvajajo udarec za udarcem, proti zločinstvu prizadeto na najbolj nesramen način zahrbtnosti proti našega naroda. Oni se združujejo medseboj brez izjeme na versko ali pa politično pripadnost. Zdrružujejo se z partizani Hrvatov in Srbov, tej njih združena moč iz dneva v dan raste. Stotine novih sinov slovenskega ljudstva izginja v goro in planino, pridružujoč se k delkom vojske svobode, končno in popolno vničen, nazi-fašizma.

K vsemu temu, mi moramo pomagati. Tudi mi moramo združiti svojo moč, da utegnemo pospešiti to pomoč. Pomoč v vseh ozirih, za vničenje fašizma, kot največjega sovražnika vsega človeškega napredka, kulture in svobode. "Edinost" pa k vsem tem zahtevam odpira svojo najboljšo pomoč, kot seznanjajoče in vodilno sredstvo po potu poštenih demokratsko bratskih čustev vseh svobodoljubnih sil k srečnejši in svobodni bodočnosti naroda in človeštva.

NAJ ŽIVI ZEDINJENOST KANADSKIH SLOVENCEV IN SLOVENK! NAJ ŽIVI BRATSKA SLOGA SLOVENCEV, HRVATOV IN SRBOV V BORBI ZA OSVOBOJENJE! NAJ ŽIVI SVETOVNA SILA ZEDINJENIH NARODOV ZA PRAVICE IN ENAKOPRAVNOST! MALH IN VELIKH! NAPIREJ POD ZASTAVO VICTORY!

Uredništvo "Edinost".

POZDRAV OD "SRPSKOG GLASNIKA"

Draga naša slovenska braća i sestre:

Pokretanje slovenske novine "Edinosti" u današnjim prilikama ostaje kao važan datum u istoriji kanadskih Slovenceva. Mi smo tvrdo verovali, da će "Edinost" uspeti da okupi oko sebe svu braću i sestre Slovence, bez obzira na političke, verske i druge razlike, za jednu opštu stvar — za borbu protiv Hitlera i njegovih pomagača.

Pokretanje novine, kao što je "Edinost", nije laka stvar. Ali mi smo verovali da će slovenska braća i sestre savladati sve teškoće mnogo brže i mnogo lakše nego mi, koji smo pokretali svoju novinu ranije. Ako novina bude pravi izraz slovenskih želja, u što mi tvrdo verujemo, ona će naći odziva i ona će sebi krenuti put i dopreti do svakog Slovenca i Slovenke u Kanadi.

Mi se Srbi možemo samo radovati pokretanju "Edinosti", jer će to još više zbliziti nas kanadske Srbe sa vama, braću i sestre.

Preko "Edinosti" mi pozdravljamo sve Slovence i Slovenke po celoj Kanadi i apeliramo na njih da rade za svoju novinu u budućnosti onako dobro kao što su radili i omogućili izlaženje njenog prvog broja.

JOVAN DJAJIĆ,
 Urednik "Srpskog Glasnika"



AKI PRI ODMORO

POZDRAV OD HRVATSKOG LISTA "NOVOSTI"

Draga braću i sestre:

U ime čitatelja, pretplatnika, saradnika i uredništva "Novosti" mi vam šaljem bratske pozdrave i čestitke prilikom pokretanja prve slovenske novine u Kanadi.

Pokretanje "Edinosti" u današnjim velikim vremenima ima ogromnog značaja. Ona će ujediniti slovensku braću i sestre, da se bore za stvar zemlje u kojoj danas živimo, za stvar porobljenog slovenskog naroda u Evropi i za stvar pobede saveznika protiv fašističkih neprijatelja čovječanstva.

"Edinost" će pomoći, da se kanadski Slovenci i kanadski Hrvati još više približe u zajedničkom radu za ciljeve, koji su nam zajednički.

Vi ste braću Slovenci i Slovenke, dosta pomogli širenje i jačanje naše novine "Novosti". Radi toga smo uvjereni, da će i Hrvati isto tako pomagati širenje "Edinosti", kako bi taj vrijedni slovenski list lakše izvršio zadaću, koju je na sebe uzeo.

Ovime želimo pozdraviti svu braću Slovence i Slovenke u Kanadi sa tvrdom nadom, da će se okupiti oko svoje novine, pomoći njoj, kako bi se ne samo uzdržala nego i podignula na dostojnu visinu. U tom radu braću, mi vam želimo uspjeha.

MARIJAN KRUŽIĆ,
 urednik "Novosti"

EDINOST

Published Semi-monthly by the "EDINOST" Publishing Company in the Slovenian Language.

Registered in the Registry Office for the City of Toronto on the 25th day of June, 1942, as No. 47939 C. P.

Izhaja dvakrat mesečno na slovenskem jeziku Naslov: EDINOSTI 206 Adelaide St. W. Toronto, Ontario.

Naša vodilna pot k zmagi

Slovenci in Slovenke v Kanadi, so točasno storili svoj prvi korak k napredku kulture in duševnega poguma...

Kakor je omenjeno iz naše preteklosti in omejitvi v javnem življenju potom svojih organizacij, je vedno med nami Slovenci bilo osovraženo vsako zapostavljanje...

Toda ob tem času ni toliko važno za nas preteklost, kakor je važna in nujna sedajnost.

Zdaj je čas, da kujemo svoje orožje. Mi ga moramo kovati na organizirani podlagi, ter podlagi in načelom, kar odgovarja vsem slojem brez izjeme na preteklost.

Da bi dosegli to za kar se danes narodi bore, zala goja in podnašajo skoraj nadčloveške žrtve, je naša sveta dolžnost pustiti po strani razno zbadanje in razdorno zamisel...

Da bi dosegli to za kar se danes narodi bore, zala goja in podnašajo skoraj nadčloveške žrtve, je naša sveta dolžnost pustiti po strani razno zbadanje in razdorno zamisel...

V smernicah lista "Edinosti", ni mestu za sovraženje in za razdor. Enako so vpoštevani vsi - vsi ljubitelji demokratične besede, brez izjeme če so to katoliki in ne katoliki...

Naš narod v stari domovini kateri daje ogromne žrtve, bo tudi znal kako rešiti svojo državno ureditev, vred z narodi zedinjenega sveta.

Naš narod v stari domovini kateri daje ogromne žrtve, bo tudi znal kako rešiti svojo državno ureditev, vred z narodi zedinjenega sveta.

Na podlagi takih načel ustanovljen je list Edinost. V teh načelih bo nadaljeval in se udejstvoval v vseh ozirih, kateri se tičejo kanadskih Slovencev in Slovenk. Smatrajoč da so to pravila in poštena načela, tudi brez kokoršnega koli osebnega motiva ali pa odvisnosti...

Torej z eno besedo "Edinost" bo naš branitelj in voditelj jasnim nalogam za naše in za interese človeštva v borbi proti fašizmu. Delujmo na proširitev našega lista bratsko vneto in ljubeznivosti do kulturnega in duševnega napredka in poguma v tej borbi...

SEDAJNOST NAS MORA ZDRAMITI

Kirkland Lake, Ont. — Danes, ko se govori in piše o "Zvezi Kanadskih Slovencev" o prvem slovenskem listu "Edinost", o skupnem sodelovanju vseh Slovencev v Kanadi, pa tudi Združenih Državah Ameriških, ni več vprašanje: "Ali imamo vplivne osebe in sposobne moči, za zbuditi narodno zavest in se zediniti medseboj".

Vsa poročila so večinoma ugodna in polna novih upov. Kruta sedajnost, mora vsakemu Slovencu in Slovenki zbistriti pogled v današnje razmere, da se dela za skupnost. Za slovensko skupnost, nikakor pa ne za druge in privatne namene. Vsaka zamisel na privatnost bodisi v osebi ali pa organizaciji, je škodljiva. Današnje naloge pred zedinjenimi narodi v borbi proti fašizmu, ni privatnost. Tembolj naloga zleherne duše brez obzira na njeno prepričevalnost v verskih ali pa političnih ozirih. To so naloge skupnosti, za skupne interese ne posameznih narodov, ampak narodov v splošnem v svetu.

Videl sem že od začetka, da je dosti iskrenega razumevanja, polno navdušenja in prav malo sumničnjenja po malo ne vseh naselbinah. To nam daje vzpodbudo in zaupanje, da poleg vseh pogojev za razvoj društvenega, organizacijskega in kulturnega napredka, i-deja kanadskih Slovencev, ni napačna, ni zgrešna in ni kvarljiva za našo skupnost. Tembolj je ona najboljša podlaga za svojim razprostrtim programom in smernicami, da vse to najbolj potrebno delo za sedajnost, nadaljujemo po začrtani poti "Zveze Kanadskih Slovencev".

Rešitveno vprašanje o Slovincih, mora priti od njih samih. Drugi imajo polne roke dela z lastnimi zadevami. Vsak otrinek mržnje radi političnih in verskih razlik, naj izgine iz naše sredine, danes — ne jutri. Zvestoba najglavnejši nalogi pred nami, borba za vničenje fašizma, mora biti nadomestitev mržnji, razcepljenosti in sovraštva.

Naša moč se ne sme cepiti, če hočemo da bo izdatna, da bo zadovoljiva zahtevam obič stvari narodov. Ne poslušajmo tistih, ki skušajo na ta ali pa oni način ovirati to velevažno in nesebično delo.

Postavili smo si svoje narodne ustanove, tudi smo pripravljene braniti njihovo čast, ter uživati vrednost njihovih imen. To je naša dolžnost. To je naša narodna zavest — to je naše rodoljublje.

Odseki "Zveze Kanadskih Slovencev", so tu in tam ustanovljeni. Marsikje se deluje, da se še ustanovijo novi odseki. Delo raste in napreduje. Ustanovljen je prvi slovenski list "Edinost". Z vsakim dnevom dobiva večjo podporo in zanimanje raste vsepovsod. To je naš KAZIPOT, da pridemo tudi kanadski Slovenci do veljave.

NAJ ŽIVI NAŠ VODITELJ IN BRANITELJ NARODNIH IN MEDNARODNIH PRAVIC ZA NAROD IN CLOVESTVO LIST "EDINOST"! NAJ ŽIVI ZVEZA KANADSKIH SLOVENCEV, KOT ORGANIZIRANA VZBUJEVALKA K VSEM VRLINAM DRUŠTVENEGA IN KULTURNEGA NAPREDKA SLOVENCEV IN SLOVENK V KANADI!

Louis Zdravje.

Pozdravi Edinosti

POZDRAV "VESNIKA" SLOVENSKE BOJEVNIKU

Ruski list "Vesnik" v imenu več tisočev svojih čitateljev, pozdravlja prvi slovenski list "Edinost", ker so njeje smernice narodne in protifašistične. Pozdravlja novega protifašističnega bojovnika, organizatorja v zedinjevanju Slovencev in Slovenk v Kanadi, kateri bo pomagal razodkriti in udariti po odkritih in prikritih fašističnih gadi, a pomagati v pospešenju bojovne vloge Kanade v vojni, ter prožiti pomoč borbi v Evropi za poraz Hitlerja.

Nemški čudovniki, hočejo zavladati nad vsimi Slovan-skimi narodi in njih ogromnim bogastvom. Ali Slovan-ski narodi, predstavljajo nepremagajočo silo ako so zedinjeni v enih in istih ciljih. Slovenci v Kanadi, negle-dajoč na relativno malobrojnost, oni so napravili veliko delo vred z brati Hrvati in Srbi v organiziranju Jugoslovslovanskih priseljencev.

Prav izborna se je pokazalo v kampanji za pomoč Rdečemu Križu Sovjetske Zveze, pa tudi junaškim partizanom v stari domovini.

Mi vemo, da se mnogi od vaših bratov borijo in dajajo svoja življenja v armiji generala Mihajloviča. Ni veličanstvenjšega činsto bilo pomoči takim borcem kot našim ali pa neposrednem nemškemu listu "Edinost", najboljšemu organizatorjem kanadskih Slovencev. Naj vam bomo on vodilna pot k bratski vodemu zedinjenju s brati Hrvati in Srbi. Naj postane naš najmočnejši bitorproti vsih sledov fašizma. Vsi kanadski Slovenci otroci bodo z vnetostjo čitali in podpirali tak list.

Pozdravljam vas bratskega bojovnika "Eoprav" "Edinost", želimo da se razvijamo in raste! "Vesnik".

POZDRAV OD UKRAJINCEV

Dragi prijatelji! Edini Ukrajinski protifašističen list "Ukrajinske Žitja" v Kanadi, obenem praznuje svojo prvo obletnico na 7 Avgusta, pošilja srčne bratske pozdrave prvemu Slovenskemu listu "Edinosti".

Današnji čas zahteva mobilizacijo vsega kanadskega naroda za čimpejšno zmago, kjer pa protifašistični tisk, igra važno in vodilno vlogo. Mi smo prepričani, da bo "Edinost" časno na braniku velevažne naloge v borbi proti fašizmu. Obenem, da bo najboljšo sredstvo in voditelj kanadskih Slovencev in Slovenk, tako kakor je "Ukrajinske Žitja" voditelj in branitelj časti in po-sija in Amerika.

nosa kanadskih Ukrajincev v borbi, z njihovimi narodi, pa tudi našim vašim narod.

Prepričani smo, da bodo kanadski Slovenci in Slovenke, potomčen svojega lista, pospešili svojo aktivnost v vseh ozirih, glava v vsem na zedinjevanju njihovih samih k združenju v njihovi borbi za lepšo in srečnejšo bodočnost.

Pozdravljamo prvi slovenski list "Edinost" in kliče-mo: NAJ ŽIVI LIST "EDINOST"! NAJ ŽIVI BRATSKA SLOVENSKA IN MOČ SLOVANSKIH NARODOV! DE-LUJMO ZDRUŽENO ZA ČIMPREJŠNO ZMAGO!

Za Upravno: "Ukrajinske Žitja" list, Katerina, Therese Harmatink.

POZDRAV NOVEMU ZAVEZNIKU

Poglejmo naše zaveznike. Pozabimo kar nas razvaja. Za velik cilj zmage je treba velikega skupnega napora. Vsaka nesloga med nami je čisti dobiček za naše sovražnike. To temeljno prepričanje naj prežema srca vseh Srbov, Hrvatov in Slovencev, da se požrtvovalno združimo za ta veliki cilj in udarec, ki bo prinesel osvobodjenje. Ta vzgled sta nam dala London in Moskva.

V najbolj nujen čas svetovne borbe za pravice človeštva in demokracije, na eni in sil srednjeveške črne dobe fašističnega barbarstva drugi strani, izdava, atelji "LUDOVE ZVESTI" edini Slovaški progresivni časopis v Kanadi, srčno pozdravlja veličanstven uspeh kanadskih Slovencev. Vaš Slovenski list "Edinost", pomeni pomnožitev sile k omenjeni borbi na strani pravic človeštva, ter novi zaveznik in organizator k silam za svobodo.

POZDRAVI OD POSAMEZNIKOV

JUGOSLAVIJA IN RUSIJA

London. — (JIC) Sovjetski poslanik na jugoslovanskem dvoru g. Bogomolov je dne 23. junija, priredil v čast jugoslovanskim predstavnikom čaj. Prisotni so bili predsednik vlade g. Slobodan Jovanovich, podpredsednik dr. Krnjevič in dr. Krek, vsi ministri, ki se nahajajo v Londonu in večje število politikov in višjih uradnikov. Nato je prišel tudi ambasador Bogomolov s soprogo. Sestanek je potekel v prisrčnih pogovorih med Rusi in Jugoslavlani.

Timmins. — V prilogi pisma pošiljam deset dolarjev, kot pozdrav prvemu slovenskemu listu "Edinost". Živel list "Edinost"! Pozdravljeni Slovenci in Slovenke. Jožef Kobetič.

Beaverdell, B. C. — Pošiljam vam denarno nakn-znico v znesku od tri dolarje za pozdrav listu Edinost. Veseli nas, da so se Slovenci vendar zbudili v tem oziru z ustanovitvijo svojega lista v Kanadi. M. Sterk.

Kirkland Lake. — Priloženo pošiljam denarno nakn-znico v znesku \$53.00 kar je kritje 14 letnih in pol letno naročnino, prebitek je pa za fond lista "Edinosti". Louis Zdravje.

Med bivanjem v Londonu se je g. Vječeslav Molotov, zadržal v daljšem pogovoru s premijerjem Churchillom in se sestal s predstavniki ostalih zaveznških narodov. Poročali smo že, da se je sestal s predsednikom Benešem in s predstavniki svobodnih Francozov, generalom De Geulle-om. Poleg tega se je sestal z jugoslovanskim zunajnim ministrom Momčilom Ninčičem. Na ta sta raspravljala o vprašanjih, ki zani Jugoslovansko Unijo in Ju-

London, 23. junija (Radio JIC). — Podpredsednik jugoslovanske vlade g. dr. Miha Krek je po londonskem radiu govoril: "Ob prvi obletnici napada na Rusijo bi Hitler v resnici lahko proslavil dve svoji zgodovinski napaki. Nacional-socialistični voditelj je napravil prvo napako, ko ni znal oceniti ruske obrambne moči. Ta napaka ga stene več kot milijon nemških življenj. Nato si je Hitler opeknel prste ne računajoč na globoke temeljne razlike med vzhodom in zapadom in ko je skušal uporabiti imperijalistično geslo "divide et impera", je svet spregledal njegovo igro in videl da je Rusija napadena in Nemčija neizzvani napadalec. Rusija brani svojo svobodo in svoje življenje. Njena borba je pravična, njena usoda je naša usoda. Borba in zmaga ste nerazdeljivi. Uspeh ali neuspeh bosta skupna. Tako so odgovorili Angličji, Amerikanci, Kitajci in vsi zavezniki. Hitler se je nenadoma znašel pred čvrsto črto svobodnih narodov. Leto dni neprestane borbe in krvi na prostranih bojiščih od severa do črnega morja je samo utrdilo to vojno skupnost in ji dalo življenjske resničnosti. Fanatična sposobnost ruskega naroda za svojo obrambo je postala vsem narodom vzgled, kako se bojuje. Ruska vojska je predmet občudovanja, ki kaže, da je

Ob obletnici Hitlerjevega napada na Rusijo

London, 23. junija (Radio JIC). — Podpredsednik jugoslovanske vlade g. dr. Miha Krek je po londonskem radiu govoril: "Ob prvi obletnici napada na Rusijo bi Hitler v resnici lahko proslavil dve svoji zgodovinski napaki. Nacional-socialistični voditelj je napravil prvo napako, ko ni znal oceniti ruske obrambne moči. Ta napaka ga stene več kot milijon nemških življenj. Nato si je Hitler opeknel prste ne računajoč na globoke temeljne razlike med vzhodom in zapadom in ko je skušal uporabiti imperijalistično geslo "divide et impera", je svet spregledal njegovo igro in videl da je Rusija napadena in Nemčija neizzvani napadalec.

svobodno odločevali o svoji bodočnosti, veliki in mali. Noben med velikimi zavezniki se ne bo vmešaval v notranje zadeve drugega velikega ali malega, ne bo mu določeval obliko vladanja ali načel. Skupna politika k svobodji in za svobodo se bo nadaljevala v skupnem naporu za obnovo Evrope še najmanj dvajset let po vojni. Nova Evropa naj bo pravi izraz želja potlačenih narodov in skupna težnja Rusije, Anglije in Amerike, da bi bila Evropa obnovljena in da bi se s skupnimi sredstvi zagotovil trajen mir v njej.

Vse to je treba imeti pred očmi. Vse to moramo neprestano ponavljati, zlasti v teh dnevih, ko hoče Hitlerjev reklamni stroj povečati dogodke na bojišču, da bi prikri obupno stanje, v katerem so se znašli fašisti in naciji. Vedimo, da se vojna ne bo končala, dokler ne bodo zmagale Anglija, Ru-

Hitler se je nenadoma znašel pred čvrsto črto svobodnih narodov. Leto dni neprestane borbe in krvi na prostranih bojiščih od severa do črnega morja je samo utrdilo to vojno skupnost in ji dalo življenjske resničnosti. Fanatična sposobnost ruskega naroda za svojo obrambo je postala vsem narodom vzgled, kako se bojuje. Ruska vojska je predmet občudovanja, ki kaže, da je

London, 23. junija (Radio JIC). — Podpredsednik jugoslovanske vlade g. dr. Miha Krek je po londonskem radiu govoril: "Ob prvi obletnici napada na Rusijo bi Hitler v resnici lahko proslavil dve svoji zgodovinski napaki. Nacional-socialistični voditelj je napravil prvo napako, ko ni znal oceniti ruske obrambne moči. Ta napaka ga stene več kot milijon nemških življenj. Nato si je Hitler opeknel prste ne računajoč na globoke temeljne razlike med vzhodom in zapadom in ko je skušal uporabiti imperijalistično geslo "divide et impera", je svet spregledal njegovo igro in videl da je Rusija napadena in Nemčija neizzvani napadalec.

Hitler se je nenadoma znašel pred čvrsto črto svobodnih narodov. Leto dni neprestane borbe in krvi na prostranih bojiščih od severa do črnega morja je samo utrdilo to vojno skupnost in ji dalo življenjske resničnosti. Fanatična sposobnost ruskega naroda za svojo obrambo je postala vsem narodom vzgled, kako se bojuje. Ruska vojska je predmet občudovanja, ki kaže, da je

London, 23. junija (Radio JIC). — Podpredsednik jugoslovanske vlade g. dr. Miha Krek je po londonskem radiu govoril: "Ob prvi obletnici napada na Rusijo bi Hitler v resnici lahko proslavil dve svoji zgodovinski napaki. Nacional-socialistični voditelj je napravil prvo napako, ko ni znal oceniti ruske obrambne moči. Ta napaka ga stene več kot milijon nemških življenj. Nato si je Hitler opeknel prste ne računajoč na globoke temeljne razlike med vzhodom in zapadom in ko je skušal uporabiti imperijalistično geslo "divide et impera", je svet spregledal njegovo igro in videl da je Rusija napadena in Nemčija neizzvani napadalec.

IZ UREDNIŠTVA

Druga izdaja lista, izide v pričetku avgusta meseca. Prosimo odseke Zveze Kanadskih Slovencev, druga društva in posameznike, da svoje dopise, čestitke itd., vse kar je vnjih želji, da je priobčeno v drugi izdaji lista, pošljejo na Uredništvo ne kasneje od 25. julija t. l.

Obenem prosimo tudi zbiratelje naročin in denarnega fonda, da ne odlašajo z pošiljkami, ampak da jih pošiljajo tedensko zaporedoma. Z tem nam boste pribra-nili preobločeno delo v tiskarni in Uredništvo, posebej pripomogli, da bo odresar točen in pravilen. Uredništvo.

ševnega napredka in poguma v tej borbi. GANA JE KUGA CLOVESTVA, VNIČE NASTOPILA JE DOBA SVOBODE IN NOSTI!

ševnega napredka in poguma v tej borbi. GANA JE KUGA CLOVESTVA, VNIČE NASTOPILA JE DOBA SVOBODE IN NOSTI!

Pozdravi in dopisi iz naselebin

Naj živi bratska zedinjenost

Timmins, Ont. — Živimo v času največje zgodovinske dobe človeštva. Žrtve padajo dan za dnevom, po vseh delih sveta. Usoda bodočnosti in človeštva, se rešuje sedaj na bojni poljani, če je to v naši starosti ali pa v drugi svetli. Izogniti se nismo nihče, da bi ne bil prizadet na en ali pa drugi način v tej borbi. Prizadeti so vsi ljudje, prizadeti je tudi naš narod.

Krvavi fašizem s pomočjo svojih hlapcev in privržencev, ne izbira sredstva, za iztrepljenje in vničenje našega naroda. Končno je njegov kamen, podjarmiti celi svet v svoje krivične svrhe.

Kakšno je življenje pod fašističnim jarmom, nam pričajo dnevne novice iz naše zasedbene stare domovine. Tam kjer je nekoč tekla tvoja zibelka, tam kjer se je razvijal Slovenski narod, teče danes kri. Tam kjer se dvigal slovenski dom, šola in cerkvena poslopja, so danes laške in nemške kasarne. Tam kjer je rasla stara jabolka, ter v njeni sencu odpočivala stara mati, so fašistični rablji obesili brata in sestro. Tam kjer je žuborel iz planine potok in slavček naglašal svojo jutrajno pesem, pokajo puške in topovi. Žalostna je podoba naše drage domovine.

Ista usoda zadela je tudi druge narode. V starih domovini, ni več razlike v borbi proti fašističnega osišču. Bratska sloga slovenskih bojevnikov za osvoboditve slovenskega naroda, je obenem sloga hrvatskih in srbskih bojevnikov. Oni so združeni in združeno roka v roki, nastopajo vsepovsod. V njihovi zavesti, izginil je prezir eden proti drugemu. Izginila je tudi vnešena razcepljenost glede narodnih, političnih ali pa verskih nazorov. Na mesto vsakovrstne vnešene skodoželjnosti, potem proti narodnih elementov, razvija se simbolična plast bratstva in sloge v borbi za vničenje fašizma. Združeni z eno mislijo in z eno in istimi nalogami Slovenec, Srb in Hrvat, da očistijo svojo domačijo od fašistične goglažni, oni se združeno in junaško bore iz dneva v dan.

Ako se dodobra spominjam, zdi se mi, da je rojak Louis Zdravljec, naslovil svoj dopis: "Nimamo več kaj izbirati". Zdi se mi, da je njegov naslov k njegovemu dopisu, zelo pomemben, tembolj ako pomislimo kakor je omenjeno, da živimo v dobi: **Največjih in najstrašnejših svetovnih dogodkov.** Niti eden posameznik nemozre zanikati dejstva, razen le fašističnih agentov in privržencev, da je vsak izmed nas poklican iz narodnih in mednarodnih dolžnosti, da doprinešemo svojo delež k rešitvenemu vprašanju bodočnosti za narod in za človeštvo.

Dnevne novice o strašnih dogodkih nad nedolžnim prebivalstvom, najsibo to v naši stari domovini, ali pa v čehoslovaški, Poljski, na Ruski zemlji ali pa Kitajski in južno ameriških državah, mora zdramiti tudi kamenito srce, da občuti tista gorja in bolečine krvavih ran. To so rane in to so gorja, prizadeta od strani fašističnega osišču. Vsled tega je ena

in edino le ena dolžnost slehernega brez obzira na vse drugo, da stopi v vrste najboljših organizacij, katere je načelo vničenje fašizma. Kajti edino s vničenjem fašističnega osišču, bodo narodi zmogli doseči osvoboditve.

Mi smo ob tem času v Kanadi. Tukaj delamo in tukaj vstvarjamo svoj življenjski obstanek. Postavljamo svoj dom in malone, prilagodili smo se po večini delo in življenju naše nove domovine. Zato nam je in nam mora biti jasno, da moramo pomagati in podpirati našo novo domovino in njene zavestnike v borbi proti fašizmu. Pomagati našo novo domovino Kanado, pomeni pomagati naš slovenski narod v stari domovini. Kajti, ko bi imeli v zamislih pomagati edino našemu narodu, ter brezobzirno zane-marjati svojo obveznost naspram novi domovini, pomeni nič drugega, kakor zavestno ali pa nezavestno pomagati sovražnika vsega napredka in svobode. To obenem in prevsem pomeni, da tako posameznik kakor društvo, organizacija ali pa katere koli skupina, postavijo prvotno in najvažnejšo nalogo za sedajni čas, da sodeluje in podpira borbo proti osišču. Ni dovolj le čutiti borbo v srcu, ampak je potrebno aktivno sodelovanje in podpiranje moralno in materialno organizacije in ustanove, katere iz deneva v dan naglašajo in pozivajo na složno in skupno sodelovanje.

Poteklo je dva meseca odkar se je vršila bratska konvencija Slovencev, Hrvatov in Srbov. Ona je položila pravo podlago vsem slojem brez izjeme na njihovo preteklost, da skupno sedelujemo v vojnih naporih naše nove domovine Kanade. Od tega časa vstanovljena sta dva odseka "ZVEZE KANADSKIH SLOVENCEV". Eden v Timminsu in drugi na pacifiški obali Vancouverja.

POMOČ SOVJETSKI ZVEZI

Radi svoje značajnosti, prevajamo apel Ruskega Odbora iz Vancouverja, za direktno pomoč Sovjetski Zvezi.

Apel omenja, da se lahko pošlje razne stvari, ki so potrebne predvsem za civilno pa tudi vničenje po nemest in vasi, kar je zasedeno pa tudi vničenje po nemškem fašizmu. Poleg tega so potrebne tudi razne stvari za Rdečo Armado. Torej organizacije in posamezniki lahko nakupijo potrebne predmete in jih pošljejo na omenjeni odbor, kateri bo izročil zaboje na Sovjetske parnike. To velja izključno le za British Columbijco.

Przdmeti, ki so najbolj občutljivi so: Obleka, čevlje, podplati, jopiči (sveder) nogavice, konzervirana hrana, tobak, cigarete, sladkor, črna in bela nit itd.

Marsikateri rojak je že uprašal, pa tudi ponudil svojo pomoč ako bi isto lahko izročil direktno na Sovjetski prevoz. Torej ta zadeva je rešena. Vsak posameznik, kateri želi da njegov zaboje je posebej, lahko to stori

NA BOJ ZA VNIČENJE FAŠIZMA

Vancouver, B. C. — Najprej moram omeniti, da naša naselebina ni tako velika, kot se je to mogoče računalo med našimi tekmovalci, pa tudi drugimi rojaki in rojakinjami. Do tega sklepa so mogoče posamezniki prišli, deloma v izkazu naročnikov, pa tudi denarnega fonda.

Toda poleg naročnikov Slovencev in Slovenk, so tudi naši sobratje Hrvati in

Srbji. Oni so se naročili na list "Edinost", eno iz bratske naklonjenosti in solidarnosti znami in drugo, pa iz cenitvene vrednosti prvega slovenskega lista v Kanadi, kateri bo najboljša seznanjajoča opora nas Slovencev in Slovenk širom naše domovine Kanade, tudi obenem podpora bratskega razvoja in sodelovanja vseh Slovencev, Hrvatov in Srbov proti našega enotnega sovražnika fašizma.

V Kanadi, je nekaj večjih naselebin, kot je Vancouver. Te so posebno v severnem Ontariju. Toda neoziraje se na to, kdo je večji in kdo je manjši po številu, glavna je naloga, da započeto delo nadaljujemo sedaj v tekoči kampanji, pa tudi po kampanji.

Mi točasno delamo na tem, da obvestimo in pridobimo vse manjše naselebne v Britiskem Columbiju, za naš časopis, organizacijo itd. Poslali bomo glas našim rojakom in rojakinjam tudi v Alberto v kolikor bomo mogli dobiti vezi. Zevedati se moramo pač dejstva, da so današnji dnevi prepolni vsakovrstne nujnosti in predvsem, zedinjevanju ljudi k obćim stvarim in interesom. V preteklosti so se Slovenci tukaj omejevali le na podpornu društva. Dasi je bil fašizem vedno osvořen med našim narodom, vendar ko je Hitler začel s čehoslovaško in šel po vrsti naprej dokler ni nazadnje prišla na vrsto Jugoslavija in Rusija, se je ogorčenje naroda proti fašizmu spospolnjevalo tako, ker danes trpijo pod fašistično grovitostjo naš in drugi narodi. Čutimo tudi mi in se zavedemo, da je boj na višku, ter da negdo mora poginiti v tem boju, fašizem ali pa mi. V tem pravcu, je šlo tudi naše delovanje tukaj.

Najprej je bil vstanovljen odbor Južnih Slovanov, skoz katerega smo Slovenci, Hrvatje in Srbi, prispevali denarno pomoč za Rusijo, Jugoslavijo, Britanijo in Kanado. Potem so Slovenske žene priredile zabavo od katere dobiček je šel za rdečo križ, pa tudi pletle so nogovice za vojake. Ko je bila tukaj še posebej kampanja za rdečo križ, nismo nastopali kot skupina zase, za radi drugega preobilnega dela, smo pa prispevali skupno z drugimi narodnostmi.

Sedaj, ko smo vstanovili svojo organizacijo, bomo deloma zastopani v javnosti kot narodna skupina, deloma pa bo naš uspeh toliko boljši. V kratkem priredimo zabavo v Hrvškem domu, od katere čisti dobiček je namenjen, nekaj malega za kritje organizacijskih stroškov, drugo pa za fond lista "Edinosti".

Predno končam to pisanje, kličem vsem Slovincem in Slovenkam širom Kanade: **NA BOJ ZA VNIČENJE FAŠIZMA!** Da se ne bomo le ponašali z junaškimi čteniki v stari domovini, ampak da se bodo ponašali tudi oni z nami!

Naj živi naš list Edinost! Pozdrav vsem.

Frank Sodec.

Herst, Ont. — List "Edinost", kedaj izideš? Mi te nestrno pričakujemo! Upamo, da enako mnogi drugi v naši razprostrti domovini Kanadi.

Ob tvojem izhodu, te iskreno pozdravljamo, želimo da nam boš veren in stalen poročevalec, učitelj in bratitelj naše svobode in človeštva.

Mi pa kar nas je tukaj, bodemo delali in skrbeli, da boš vedno dobra zveza med nami. Torej kličemo ti: **PRIDI IN IZHAJAJ V JASNO BODOČNOST!**

Iz gozdarske kempe: Jože in Jakob Miklič, Anton Bartol, Frank Nemanič, in N. Babič.

POZDRAV IZ SUDBURY

Sudbury, Ont. — Pozdravljen prvi slovenski list "Edinost" v Kanadi. Z radostjo in veseljem te pričakujemo v našo sredino. Namenjeno kvoto v naročninah, smo prekoračili. Računali smo dobiti okrog 30 letnih naročnin. Toda danes jih imamo že 36 in pričakujemo še primerno število dobiti, predno se izide kampanja.

Našem upremlu list, želimo obilo uspeha in napredka v sveh ozirih. Obenem tem potom izrekamo najlepšo zahvalo vsem Slovincem in Slovenkam, Hrvatom in Srbom v Sudburi, kateri so nam šli na roko, da smo dossegli tako dober uspeh. Upamo na njihovo pomoč tudi v bodoče.

Slovinci in Slovenke iz Sudbury.

PRENAŠANJE NOVIC OD UST DO UST V SLOVENIJI

Slovinci v zasedenih krajih v velikem številu poslušajo radio oddaje iz tujine. Preko poletnih mesecev preteklega leta so Nemci na Gorenjskem ljudem pobrali vse radio aparate, vendar so nekateri skrili in vkljub strogi kazni, poslušali ne samo domače postaje, katere so seveda pod nadzorstvom fašistov, temveč postaje v tujini. Potem so zlasti poročila iz tujine, širili od ust do ust. V glavnem se izve vse med ljudmi, kaj se godi po svetu.

Najprej je bil vstanovljen odbor Južnih Slovanov, skoz katerega smo Slovenci, Hrvatje in Srbi, prispevali denarno pomoč za Rusijo, Jugoslavijo, Britanijo in Kanado. Potem so Slovenske žene priredile zabavo od katere dobiček je šel za rdečo križ, pa tudi pletle so nogovice za vojake. Ko je bila tukaj še posebej kampanja za rdečo križ, nismo nastopali kot skupina zase, za radi drugega preobilnega dela, smo pa prispevali skupno z drugimi narodnostmi.

Sedaj, ko smo vstanovili svojo organizacijo, bomo deloma zastopani v javnosti kot narodna skupina, deloma pa bo naš uspeh toliko boljši. V kratkem priredimo zabavo v Hrvškem domu, od katere čisti dobiček je namenjen, nekaj malega za kritje organizacijskih stroškov, drugo pa za fond lista "Edinosti".

Predno končam to pisanje, kličem vsem Slovincem in Slovenkam širom Kanade: **NA BOJ ZA VNIČENJE FAŠIZMA!** Da se ne bomo le ponašali z junaškimi čteniki v stari domovini, ampak da se bodo ponašali tudi oni z nami!

Naj živi naš list Edinost! Pozdrav vsem.

Frank Sodec.

POZDRAVI LISTU IZ TIMMINSIA

Timmins, Ont. — Mi Slovenci in Hrvatske žene, pošiljamo pozdrave našemu slovenskemu listu "Edinost", tudi obenem kratko poročilo o našem delu v Timminsu.

Tukaj imamo skupino slovenskih in hrvatskih žen, katere smo se organizirale da bomo pletle, čepice, jopiče, nogavice itd., za armado. Dosedaj smo napravile kot sledi: 189 parov nogavic, 15 čepic in 2 skarfa.

Ni pa samo pletenje naše delo, namreč da nas edino to veseli, ampak delamo to dobro delo iz zavesti, da doprinesemo naš delež k zmagi nad tiranstvom z tem, da bodo vsaj vojaki na fronti, dobro in toplo obečeni, proti mrazu. Obenem ko se bodo vojaki spomnili v svojih misli, kdo vse za njih dela in tudi jih ima v mislih, se bodo tudi oni toliko bolj hkrabro borili.

Ko govorimo o orožju, moralne in pogumne podpore, prištevamo k delu takega orožja tisk. Zato smo sklenile, da mi žene iz med sebe zberemo po naši zmožnosti v namen podpori prvemu slovenskemu listu "Edino-

Naloga žene in matere

Timmins. — Skoraj pretežna večina moških nekako z omalovaževanjem gleda na udejstvovanje žena. Zlasti če se skuša uveljaviti v javnem življenju. Nekateri še danes trdijo, da je za nas žene, mesto le v kuhinji in pri otrocih. Na tako zatrdjevanje, se mi žene, ne smemo ozirati.

Poglejmo danes ruske žene? Ako bi bila pri njih uveljavljena podobna zatrditev, kakor jo na žel temu dobimo medseboj, bi to bila ena od velikih napak, pa tudi slabljenju moči skupnega odpora ruskega naroda točasno v borbi protiv fašizma.

Zatem, se spomnimo naših mater in sester v stari domovini. Tudi one dajajo na en ali pa drugi način junaški vzgled, poleg tega da je njihova bojovna sposobnost, daleč v ozadju od ruskih žena, ker jim ni bila dana prilika, da se izurjajo z vsemi sredstvi in zadevami društvenega življenja, pa tudi njegove obrambne moči.

Poležaj v katerem se nahajamo danes, nas sili da iščemo izhoda iz mnogokaterih zadev in nalog. Prvotna naloga, ne samo pred nami, marveč je to časno pred vsemi ljubitelji poštenosti in človekoljublja, da se združimo vsi, ne glede na obzira na vero in spol. Da eden iz drugim se podučujemo, ter da razvijamo tiste dobrine nauka, katere nam predočujejo jasno nalogo za vse enako, kaj in kako nam je delati, da čimprej dosežemo osvoboditve našega in drugih trpečih narodov.

Danes v očigled težkih nalog zedinjenih narodov, izumrla je tudi trditve, da je ženi mesto le v kuhinji in pri otrocih. Kuhinja in otroci, so zelo važna vprašanja iz gospodarskega in tudi stališča bodočnosti. In razumljivo je, da je sveta dolžnost vsake matere in vsake gospodinje gledati, da vzgaja svoje otroke po najboljših zmožnosti in da gospo-

darstvo vodi skrb za hišo in družino. Toda ako je žena bolj podučena v gospodarskih in življenjskih vprašanjih, je to le napredek družine in hiše.

Tako dobimo danes že važne oddelke žena in deklet v vojaški obleki. Skoraj malone vsaka vojaška enota, ima svoj oddelek še posebej ženskega spola. Udeležujejo se v avijatici, pri tehničnih, strojničnih in drugih oddelkih, poleg že oddelkov bolničark. Ali ni to vzgledna stran, do važnosti v vseh ozirih, posvečena ženskemu spolu. Ta važnost je posvečena sedaj v vseh ozirih k pomoženju vojaške moči, pa tudi moči v produkciji za vojne potrebe s nadomestitvijo ženskega spola.

Naloga pred nami je, da pržimo svojo roko, vsem onim ženam in materam, ki se danes bore s puško v roki, za boljše in pravičnejšo bodočnost, predvsem enakopravnost. Mi nesmemo pozabiti, pa tudi prepustiti v brezbriznost, ta najsvetejši del in dolžnost, da se pridružujemo onim vrstam, čigar so naloge in smernice, vničenje sovražnika vsega ljudskega napredka in poštenosti — fašizem.

Borba je težka in je namena. Toda, ne smemo se bediti, ki jih je izrekla v svetu znana boriteljica Dolores Ibaruri (Pasionaria): **"Bolje je s puško v roki v borbi umirati, kakor pa klečati v suženstvu živeti"**. Temu geslu, se pridružuju žene sveta.

Ob tem času in v prvem listu Slovencev in Slovenk "Edinost" v Kanadi — apeliram na vse slovenske matere in dekleta, da se čvrsto in odločno pridružimo našim organizacijam: "Zvezi Kanadskih Slovencev in Slovenk". V tej organizaciji je mesto, pa tudi naše delo za vprid interesom nas samih. Poleg tega, delujemo na proširitvi našega lista, ki nas bo skrbno vodil in vzgajal v duhu združiteljne borbe proti fašističnega osišču.

List Edinost, nam je prvi odprl kolono v svoji strani. Torej je naša dolžnost, da jo spolnujemo z našimi dopisi. Ne smemo se oslanjati in omejitvi radi tega: "Čez jaz nisem sposobna za pisavo itd". Ta zamisel mora izginiti, kolikor prej, toliko bolj napredovala naša kolona v listu. Ker nam je list Edinost, ta prvi naklonil priznanje, kot udeležvojočemu spolu in odpira svoje strani v tem priznaju, je tudi obenem naša dolžnost, da iskorno pristimo vse v naši moči, da bo redno izhajal.

Kličem: **Naj živi list "Edinost" kot vzbujevalec in voditelj vseh kanadskih Slovencev in Slovenk!** Pozdrav vsem naročnikom!

Margaret Slak.

koč, kjer vsak sled v osvobodilni borbi, pomeni smrt ako ga zaloti fašistična družal. Toda naš narod se bori. Junaško se bori. Dajmo si tudi mi bratske roke v podpori za čimpejšno zmago, nad tiranstvom našega in drugih narodov.

NAJ ŽIVI NAŠ PRVI LIST EDINOST!

Mery Smrke.

Iz aktivnosti kampanje

Vesti iz zaslužnjene stare domovine

Ljubljana. — Slovenski u-
porniki napadli so zgradbo
finančne direkcije v Ljubl-
jani, ki je izpremenjena v
italijansko vojašnico. Upor-
niki so se pripeljali z avto-
mobilom, vdrlji v zgradbo,
premagali posadko in odne-
sli v avtomobile veliko mno-
žino municije in nad 60
pušk. Na slovenski strani
ni bilo žrtev.

Ker je nemcem v okupi-
rani Sloveniji primanjkovali
učiteljev, so predpisali
posebne izpite za slovenske
učitelje, ki so obvladali nem-
ščino. Pismene naloge pri iz-
piti so bile: "Hitler in Evro-
pa, Nemčija in Rusija,
moje delovanje v zadnjih
25 letih. Moj odnos do vere.
Zgodovina Spodnje Štajer-
ske". Posledica je bila, da
so takoj po izpiti, aretirali
celo vrsto učiteljev in jih
poslali v koncentracijska
taborišča v Nemčijo.

Po štajerskih občinah so
nacijske oblasti imenovale
posebne kmetijske referen-
te, ki naj bi vodili spisek o
prisilni oddaji žita. Na Dra-
vskem polju so pobrali vse
žito, v Savinjski dolini pa
zlasti oves. Vasi so ostale
brez pridelkov. Samo vas
St. Lovrenc, je morala oddo-
ti 16 vagonov krompirja.

Italijanske oblasti v zase-
denem delu Slovenije, so ob-
sodile Francu Gramca. Ustreljen
je bil, ker je na javnem pro-
storu zakričal: "Živela Ju-
goslavija — živela Sloveni-
ja".

"Prišle so vesti iz Beogra-
da, da so nemške oblasti po-
bavile ruske begunce (bivše
belogardiste) v Jugoslavijo,
naj se prijavijo za tečaj za
policijo in napadalne oddel-
ke. Torej povabili so tiste,
ki so med Jugoslaveni izvr-

šile pokolje talcev, žena in
otrok. O tem bodo narodi
Jugoslavije izrekli svojo be-
sedo, ko bodo vsi zatiralci
prišli pred sodbo pravice.
Zdi se da ruskim beguncem
ni bilo dovolj, da so vsa le-
ta v Jugoslaviji vršili izda-
jalsko službo proti državi,
ki jih je sprejela in hranila.
Oni nič ne skrivajo, da so
bili Hitlerjeva peta kolona
in da so prodali tiste, ki so
jim dajali kruha. To je bil
zločin. A ko so videli kaj
Nemci počno v Jugoslaviji,
so prešli v vrste Hitlerjeve
policije in napadalne oddel-
ke, da nadaljujejo nemške
zločine, namesto da bi se po-
korili. S tem postajajo (po-
stali so že ob svojem prihodu
in bili so prej — Ured.)
zločinci, ne samo proti srb-
skemu narodu, temveč tudi
proti svojem, kajti vojaki
in policaji, ki jih bodo oni
zamenjali, bodo odšli na
rusko fronto v boj proti hra-
bremu ruskemu narodu."

KAKO SE OBORUŽUJEJO PARTIZANI

Nasilno razoroževanje la-
ških vojakov se dogaja kar
pri belem dnevu. Stvar se
izvrši na sledeči način: tri-
je ali pa štirje oboroženi
laški soldatje se odpravijo
na izprehod na periferijo
mesta. Nekje bolj na samot-
nem kraju, planejo iz stran-
ske ulice štirje ali pet slo-
venskih fantov in omole-
musolmijevim junakom na-
pete revolverje pod nos.
Zahtevajo orožje. Prestra-
šeni "junaški" polentariji,
se takoj podajo in izročajo
svojim "podjarmljenim" so-
meščanom, kar se od njih
zahteva. Po Ljubljani se za-
trjuje, da se doslej v takem
primeru še nihče ni uprl, pa
naj bo oficir, prostak ali pa
miličnik. Upati je, da se bo-
do na ta način nalezli do-
mačini precej orožja, ki bo
ob svojem času prav prišlo.

KDO SO NARODNI BORCI V JUGOSLAVIJI

Moskva. — Profesor Bo-
žo Maslarič in predsednik
vse Slovanskega Kongresa v
Moskvi, poročata o junaškem
delovanju posameznih bor-
cev Slovencev, Hrvatov in
Srbov. Posebno se izkazuje
mladina v vseh krajih, kjer
se organizirani mladinski
batalijoni mladih bojvni-
kov in partizanov.

Med drugim o borbi Slo-
venskih rodoljubov poročata:
"Slovenski rodoljubi, vode
ogorčeno borbo, proti itali-
janskim invazorjem. Italijanski
črnosrajčniki, izvršili so
kruto osveto nad slovenskim
narodom, radi razrušitve že-
lezniške postaje Placence,
na železniški progi Ljubljana-
Trst. Tudi radi zrušenja
municijskega skladišča v
Bologni, tovarne Kalama in
drugih akcij slovenskih par-

tizanov.
Izmed onih, ki so junaško
umrli za svobodo Slovencev
so: Ivan Frank, učitelj iz
Griča blizu Celja. Student
Mengeš iz Jarče, Oskar Sle-
mnic, limar iz Slovegradca
in Albin Slavič, mašinst iz
Jesenic.

Na dosmrtno ječo so ob-
sojeni: Profesor dr. Čermelj
Lavoslav, odvetnik dr. An-
te Šuka in Franc Kavš.

Slava padlim junakom
Slovenske zemlje! Naj bo
nam njihova junaška smrt
vedno v spominu, ter njihov
junaški duh, sila in njihov
napor borbe proti krivični-
kom in tlačiteljem Sloven-
skega in drugih narodov
stari domovini, da bo prišel
dan plačila za vse zločine
prizadete našim materam
bratom in sestram.

SLOVENSKA MLADINA V BORBI PROTI FAŠIZMU

Istanbul, Turčija. — Tu-
kaj so ujel glas Jugosloven-
ske tajne radijo postaje, ka-
tera poročata o borbi sloven-
ske mladine v stari domovi-
ni. Povdarja vzgledno pri-
mer partizanskega batalijona
"Aleks Džiles", kateri je
sestavljeno od slovenske mla-
dine. Omenja, da je to eden
od najboljših primerov
v borbi proti fašizmu, na za-
sedeni slovenski zemlji.

Namreč, batalijon "Aleks-
ander Džiles", sestavljajo
člani iz mnogih mladinskih
organizacij, strank in druž-
tev, vključujoč: Katoliške
mladinske organizacije, zve-
za mladih komunistov, radi-

kalne, demokratske in de-
lavsko kmetičke stranke.

Danes je slovenska mla-
dina složna in zedinjena v
protifašistični Zvezi Sloven-
ske Mladine. Odseki mladins-
ke zveze, so pa priključeni:
Mladinskemu Frontu Svobo-
de v Sloveniji.

Batalijon "Aleksander
Džiles", batalijon Črno gor-
ske mladine "Baja Sekulji-
ter mnogo drugih vstanov-
ljenih na isti način, zadaja-
jo težke udarce nacistične-
mu prometu, ter se udelež-
ujejo vseh psovodov v borbi
proti laško-nemškega fašiz-
ma v Jugoslaviji.

VERA MAROHNČIČ IZ PORT ARTHURJA VODI KAMPANJO S 58 NAROČNIN IN \$115.00 FONDA, ZA MESEC JUNIJ, DRUGA JE MLADINKA IZ TORONTA MARY ANZIN S 40 LETNIH NAROČNIN

Mesto:	Letnih naročnin	fond
Timmins	106	\$215.60
Port Arthur	68	27.55
Vancouver	66	83.00
Sudbury	38½	169.00
Toronto	45	
Noranda	15	14.00
Wells, B. C.	5	14.00
Niagara Falls "SKH"		56.00
Razno	3	8.00
Skupaj:	346	\$836.15

IZKAZ ZA POSAMEZNIKE V NAROČNINAH

Ime:	Mesto:	Naročnin:
Vera Marohnič	Port Arthur	58
Meri Anzin	Toronto	40
John Popović	Vancouver	35
Louis Kusel	Vancouver	31
Johny Kosmrl	Sudbury	24
Zora Rogina, S. Porcupine		17
Vera Sustar	Timmins	17
Josip Cesič	Noranda	15
M. Slak	Timmins	14
A. Staric	Timmins	10
Jos Nagode	Sudbury	10
S. Mihelič	Timmins	9
T. Vidmar	S. Porcupine	7
Martha Plut	Timmins	7
K. Intihar	Timmins	5
R. Zupančič	Timmins	5
T. Kangrga	Wells B. C.	5
R. Maurin	Toronto	5
L. Troha	Port Arthur	4
M. Smrke	Timmins	4
L. Ruparčič	Sudbury	4
F. Poje	Port Arthur	3
I. Zupančič	Timmins	3
M. Bayuk	Timmins	2
E. Troha	Port Arthur	2
F. Maurin	Timmins	2
K. Briški	Timmins	2
Milan Smrke	Timmins	2
T. Zupančič	Sudbury	1
M. Plut	Timmins	1

Iz izkaza tako posamez-
nih naselbin, kakor tudi po-

sameznikov razviden je zelo
razveseljen uspeh kampanje
za mesec junij. Poleg tega
iz pism so obljube, da v na-
katerih naselbinah imajo na
rokah, naročnine in tudi de-
narnege fonda. To je dobra
stran zdaj ob tem času, da
lahko poročamo, da smo do-
segli do blizu 400 naročnin,
namreč vpoštevajoč obljube
iz naselbin, ter fonda kakor
je v izkazu \$836.15.

Kampanja se nadaljuje
za mesec julij. Pospešimo
kampanjo v mesecu juliju s
isto vnašo in poštvalno-
stjo, da bo kvota tako v na-
ročninah, kakor tudi denar-
nemu fondu — izpolnjena
sto od stotno.

V glavnem potrebno je
zbrati naročnine. Doseči
moramo 500 naročnin, čim-
prej mogoče, da dobimo zni-
žano poštnino za list.

V seznamu se vrsti 29 tek-
movalcev. Do danes je
pred vsemi Vera Marohnič
iz Port Arthurja. Zasluge,
katere je ona izkazala s
svojo vnetostjo in požrtvo-
valnostjo, so neprecenljive.
Tako mladinke Mery Anzin
iz Toronta. Ona je šele v
svojem 18 letu, pridno gre
vsako nedeljo v cerkev, ter
med potjo se zaustavi tu in
tam v zbiranju naročnikov,
za list "Edinost".

Poleg teh dveh naših tek-
movalk v ospredju, se vrste
eden za drugim ostali. Tudi

njihove so ogromne zasluge,
da je skupni izkaz kampa-
nje za mesec junij, dosegel
tako vzgleden in dober us-
peh. Zasluge k temu, so tu-
di naših vseh naročnikov in
darovalcev v denarni pod-
pori. Kajti vsaka naročnina
in vsaki cent, dolar, pet in
do 20 dolarjev, ki so jih po-
samezniki dajali v ta namen,
so bili vzbujajoči upi zbirat-
elja in nas vseh skupaj, da
bo započeto delo napredo-
valo in rodilo dober sad.

Kakor je že omenjeno, do-
sedajni uspeh naše kampa-
nje nam mora vlti nove mo-
či in voljo, da v tekočem me-
secu, podvojimo ta uspeh.
So še naselbine, ki so do da-
nes niso oglasile. Upati je,
da to store v prihodnjih ted-
nih. Da se tudi one pridru-
žijo nam vsem k dobri po-
stavitvi prvega Slovenskega
lista v naši sredini "Edinost".

Upati je, da se bo tudi sez-
nam naših tekmovalcev, iz-
premenil in predvsem pože-
lljivo je od naših mladih sil,
mladincev in mladenk.

Torej! Ob tem času prve-
ga izkaza naše kampanje,
naj nam velja geslo: **Vsi
aktivno in marljivo na delo
v tekočih dnevih kampanje,
da bo izkaz ob sklepu, za-
gotovilo dobro in trdno po-
dalgo rednem uizhajanju "E-
dinosti".**

Uprava.

Slovenska mladina

Toronto. — Minilo je že
nekaj časa, da se nisem nič

POZDRAVLJENI NAROČNIKI

Wells, B. C. — Uredni-
štvo Edinosti, je prejelo pi-
sma in v prilogi denarno
nakaznico v znesku \$24.00.
Ta znesek je poslal zelo
vnet srbski delavec T. Kan-
grga s priporočilom, da je
želja tankajšnih naših no-
vih naročnikov, da se tudi
njih imena vrste v seznamu
za prvi slovenski list "E-
dinost" s prilogom v pozdrav
listu denarne podpore
\$14.00.

Poleg letnih naročnin, da-
rovali so še posebej kot sle-
di: Frank Zupančič \$5.00,
Frank Ulčar \$3.00, John
Mihelič \$2.00, John Hudok-
lin \$1.00 in T. Kangrga
\$3.00.

Uredništvo "Edinosti",
tem potom izroča bratsko
zahvalo našim rojakom, v
Wells-u, tudi T. Kangrgi.

oglasila. Pripravljala se sem
vedno napisati par besed,
ali je k temu prišla ena ali pa
druga zapreka, da nisem to
storila. Seveda obenem pro-
ti svoji želji.

Toda danes govorim prvo
besedo v prvem slovenskem
listu "Edinost". Jaz go-
vorim, ne kot iz osebnih mo-

deklet iz dela. V svojem ži-
vahnem pogovoru, spomi-
njajo se na marsikaj, kar
so šlišali od svojih staršev,
pa tudi od drugih. Torej že
iz tega vsakodnevnega sre-
čanja, je za nas zelo važno
da tudi mi razumemo dana-
šnjo dobo in njene napore,
kako bi ustvarili vred v sta-



MERY ANZIN IZ TORONTA

tivov, marveč iz veselja do
skupnega napredka vseh
Slovencev in Slovenk, ter
predvsem do naše Slovenske
mladine v Kanadi.

Mladi fantje in dekleta.
Časi, ki jih preživljamo so
polni novih in novih nalog,
pred ljudmi sveta, pa tako
prav posebno nas mladine.
Mi smo bodočnost sveta, o-
benem tudi ob tem času, na-
domestitev pri marsikateri
mu delu v tovarni in na po-
lju, ker starejši so pri voja-
skih, ali pa opravljajo tež-
ki posel za vojne potrebš-
čine.

Danes ni nič več nekaj iz-
venrednega, ko ob konča-
nem delu, se vrstijo stotine
in stotine mladih fantov in

rejšimi boljše in srečnejšo
bodočnost.

Ob tem času, jaz apeliram
na vas dekleta in mladeni-
če, da sedaj ko imamo svoj
časopis, pišete dopise in dru-
ga podužljiva vprašanja, ka-
tera se tičejo nas in tudi
skupnih stvari k boljšemu
življenju.

Obenem jaz pozdravljam
vse naročnike lista "E-
dinosti", prav posebno tiste,
ki so mi šli tako dobro na ro-
ko, da sem bila zmožna
zbrati 40 letnih naročnin.
Upam, da mi bodo šli na ro-
ko tudi drugi, da do konca
kampanje dosežem dober u-
speh.

Vse pozdravlja
Meri Anzin.

NAPREJ Z DELOM ZA DOBER USPEH

Timmins, Ont. — O dose-
dajni velepomembni kampa-
nji za list "Edinost", čitala
sem razna poročila in dopi-
se iz raznih naselbin v na-
šem "Napredu". Razvese-
ljev je dosedajni izkaz iz teh
poročil, tembolj, ker so po-
lege obljube posameznikov,
da so v načrtu še tu in tam
zabave v prid fonda listu,
pa tudi zbiratelji naročnin,
so skoraj če tudi ne v nape-
vedani tekmi medseboj, ven-
dar njihov dosedajni izkaz,
je živa tekma.

Ker so se tudi mene do-
taknili, eni me kličejo, dru-
gi pa postavljajo, kakor
"nepremagljivo silo", bom
povedala svoje mnenje in o
našem delu tukaj v Timmin-
su.

V početku smo računali,
da bi opravili naše delo bolj
s tihoma. Mislili smo, če ta-
koj ob početku zagrmi iz
naše "Metropole", da bi us-
trašili naše sorojake tam na
pacifiški obali, pa tudi go-
ravice okrog in v okolici Port
Arthurja. Kakor je pa raz-
vidno iz dosedajnega uspe-
ha izkaza naše kampanje,
se ni obnesel. Toda do sklepa
kampanje, mi nam da bi se
lahko iznebili tiski, ki nas
tako včasih drezajo in va-
jni tekmo.

Tukaj v Timminsu, smo
vsega vseh kanadskega ni do-
večina žene v akciji. Vi pri-
jatelji tam v Vancouverju,
mislite da boste kar z lah-
koto obračunali z nami. To-
da pozabljate na dejstvo,
da kadar se žene odločijo
za eno ali pa drugo stvar,
je presenečenje v marsika-
terih ozirih za možakarje.
Ali vam niso zelo vzgledne
novice tako iz preteklosti,
kakor tudi sedajnosti, da se
posamezne delavke vrste
prve, ne samo v zbiranju
naročnin in fonda za pomoč
listu, tembolj se vrste v o-
štrih borbah v zraku, na
fronti in v zaledju sovražne
črte. Z vsakim dnevom sli-
šimo vedno več in več o zm-
ožnosti žena. Kar pogledjte
v našo domačo vojaško silo v
Kanadi. Tu so poleg moških

v vseh oddelkih organiz-
ne vojaške sile, tudi odi-
ki žena.

Poleg vsega tega, od
da smo mi žene, imajo
in da je prav pred časom
od zelo važnih nalog, ki
zdrastvenega stalja ci-
kor tudi gospodarski ta-
ša, ka-
se mi vdeležujemo ali
ozirih društvenega "E-
za naš napredek in živilje-
bo. Ravno v tem vgnani izobraz-
čutimo največjo vprašanje-
šega lista. vodil-
ost na

Spominjam se, dinje-
slovenske žene, ki so na-
Francije v letu, ejsi biskleta iz
le zastavo "Cankar", pr-
v Španijo. Tam je l-
vstano-
mljena prva sloven-
naših slovenskih t-
četa naših slovenskih t-
antov in
možev iz raznih del-
ov sveta.

Tako je tudi pred-
in nami v
Kanadi, sedaj ob-
naša prva kampanj-
em času
slovenski list. Jaz-
a za prvi
ponosno, ko zasle-
čujem v
seznamu skoraj
udarniki kampanje, marljivi-
in vpr-
iz Port Arthurja. Torej ni
izključeno, da bi do sklepa
kampanje, mi žene nosile
zastavo našega lista "E-
dinosti". To bo na najboljši
potrdilo za naše možakar-
ske tekmovalce, da se dru-
go rajo bolj pripravijo za
zmago.

Namreč, naj nam velja ob tem ča-
su geslo: **"DA JE DELA-
VEC BREZ SVOJEGA LI-
STA, KAKOR VOJAK
BREZ PUSKE NA FRON-
TI".** Zato, delujmo danes,
jutri in ob vsaki priliki in
priložnosti, za proširitev na-
šega lista "Edinost". Dajmo
dobro podporo v vseh ozir-
rih listu, da bo list lahko tu-
dij nam dal dobro in pravil-
no podporo k jasnim in go-
tovim nalogam za zedinje-
nje nas vseh v borbi proti
nazi-fašizmu. Kličemo: **"NA-
PREJ Z DELOM!"** Naj živi
sloga in enotnost Slovencev
in Slovenk, širom nove do-
movine Kanade kot najbo-
ljši pripomoček borbi za vni-
čenje fašističnega osištča!

Tajnica kampanje
M. Slak.

KJE STE MLADI JUNAKI

Sudbury. — Mislil sem
tako ob pričetku, da bom
imel opravka z celo vrsto
mladih fantov in deklet v
tekmi, kdo bo imel več na-
ročnin, pa tudi na zbiralno
polo denarnega fonda.

Nihče razen Mery Anzin
iz Toronta, se ni oglasil in
me povabil na dvoboj. Rad
bi bil videl, da se me je do-
taknil Milan Smrke iz Tim-
minsa, pa tudi drugi mla-
deniči v tamkajšni naselbi-
ni. Zatem mladenič iz Van-
couverja, Windsorja itd. Jaz
bom vesel ako se eden ali pa
drugi zgleda s pošiljko novih
naročnikov za naš list. Tudi
dopis je dober. Jaz mi-
slim da bi veljala med na-
mi tiska, ki so do dostikrat
zapeli mladeniči na vasi:
"Fantje — fantje — le
skorajžo", pa če je to na te-
ga polentarja, ali pa zbira-
nju naročnikov za "E-
dinost".

Zavedajmo se dejstva, da
naši letniki v stari domovini,
junaško nastopajo v boju
širite čitajte in postanite
naročnikom Edinosti

zoper krvice in trpinčenje
našega naroda. Oni se zbi-
rajo po hribih in po dolinah,
vedno pripravljani na žive-
nje ali pa smrt. Junaški
vzglede, ki nam ga dajajo,
mora nam biti ne samo po-
nos, marveč storimo tudi mi
z delom v prid borbi za osvo-
bojenje iz fašističnega su-
žnjstva našega in drugih
narodov.

Vzbujajmo si voljo in za-
upanje, da smo mi mladeni-
či v letih, ki so zelo pomem-
bna za našo bodočnost. Da
se vpricho nas dogajajo zelo
težki dogodki za človeštvo
in njegov obstoj. V nas se
mora vžgati ljubezen, do na-
ših očetov in mater v stari
domovini, ali pa če so tukaj,
katero moramo prenesti tu-
di k drugim vprašanjam bor-
be zedinjenih narodov za
svobodo in srečnejšo bodo-
čnost.

Johny Kosmrl.

POZDRAV IZ PORT ARTHURJA

Prvemu slovenskemu listu
"Edinost" kličemo:
Naj živi kot naš zastavo-
noša v borvi proti nazi-
fašizmu!
Slovinci in Slovenke
iz Port Arthurja.